

*Escola Baldiri Reixac*



Acta nº3

## CONSELL ESCOLAR DEL 28 D'ABRIL DEL 2020

S'aixeca la sessió a les 17:00 hores amb els membres del consell presents:

**Presidenta i Directora:** Sandra Martí Lozano

**Cap d' Estudis:** Mireia Sarlé

**Representants sector mestres:** Miquel Àngel Anglada Camps, Lourdes Esteve Pardo,,Mayte Blanca Sánchez, Glòria Retorta.

**Representants sector pares:** Sílvia Clavera Ibañez, Miquel Àngel Leiva, Marta Marquès Romagosa, David Bragulat López, Bet Baille Muria i M<sup>a</sup> de las Victorias Pessolani Canteros.

**Representant de l'AFA:** Maria Carrasco Ortí.

**Representant Ajuntament:** Isa Fígols Berruezo (en lloc del Ferran Urgell)

**Representant PAS:** Carles Pablo Yarza.

**Secretària:** Estel Farré i Carol.

**Absències justificades:** Mónica Tomàs Sánchez.

### ORDRE DEL DIA:

- 1.- Aprovació de l'acta anterior.
- 2.- Explicació de la part econòmica.
- 3.- Explicació de la tarja menjador.
- 4.- Explicació de la part digital.
- 5.- Preinscripció
- 6.- Tasques mestres durant el confinament.
- 7.- Colònies curs 2020-21
- 8.- Perfils que volem crear.
9. Notes 2n trimestre i finals.
- 10.- Precs i preguntes.
- 11.-Acords

- 1.- Aprovació de l'acta anterior.

La secretària fa la lectura de l'acta nº2 corresponent al dia 17 de febrer de 2020 i que és aprovades sense cap esmena.

## 2.- Explicació de la part gestió econòmica.

En aquest punt s'explica el que es farà amb les devolucions dels diners de la bestreta de colònies de 6è i del tercer pagament de material de 6è.

S'explica el que es farà amb els diners del material dels alumnes de P3 a 5è.

- La secretària, Estel, explica que segons el Departament d'Educació que ha publicat diverses mesures urgents en matèria de contractació pública, tributària i econòmica, (decret llei 8/2020 del 24 de març i 7/2020 del 17 de març) aquest decret afecta a la suspensió de l'execució de contractes dels centres educatius, afectació de les liquidacions dels pressupostos del 2019 i la devolució de les aportacions de les famílies pels conceptes de material escolar, activitats i sortides i les colònies.
- La secretària ja va enviar la documentació pertinent a l'Angèlica, la secretària de l'AFA, per poder analitzar si l'AFA, que porta el menjador escolar, ha de modificar algun criteri referit a contractes amb l'empresa de menjador..
- El Document cita textualment:

### "Resolc,

1. Reconèixer la impossibilitat de la prestació del servei de menjador escolar en els centres d'educació infantil i primària i d'ensenyament secundari de titularitat del Departament d'Educació i de l'Ajuntament de Barcelona com a conseqüència del tancament d'aquests centres declarat per la Resolució SLT 719/2020, de 12 de març, per la qual s'adopten mesures addicionals per a la prevenció i el control de la infecció pel SARS-CoV-2, i atès el Reial Decret 463/2020, de 14 de març, pel qual es declara l'estat d'alarma per a la gestió de la situació de crisi sanitària ocasionada pel Covid-19. **Atesa la impossibilitat de la prestació del servei de menjador els òrgans de contractació hauran de declarar la suspensió dels contractes que tinguin subscrits amb efectes des del 14 de març de 2020 i fins que la seva prestació es pugui reprendre segons s'estableixi en els corresponents acords d'aixecament de les suspensions".**

[https://contractaciopublica.gencat.cat/ecofin\\_pscp/AppJava/capDocument.pscp?reqCode=viewCapD&idCap=50433011&idDoc=61213010](https://contractaciopublica.gencat.cat/ecofin_pscp/AppJava/capDocument.pscp?reqCode=viewCapD&idCap=50433011&idDoc=61213010)

[https://contractaciopublica.gencat.cat/ecofin\\_pscp/AppJava/cap.do?keyword=&reqCode=viewDetail&idCap=203746&department=15000&](https://contractaciopublica.gencat.cat/ecofin_pscp/AppJava/cap.do?keyword=&reqCode=viewDetail&idCap=203746&department=15000&)

- L'escola retornarà els 100 euros pagats en concepte de bestreta de colònies a les famílies de 6è, més la quantitat de 60 euros del tercer termini en concepte de material, activitats i sortides (les famílies que ho van pagar). També es retornarà a les famílies que marxin del centre (60 euros).
- **Com?** Quan puguem tornar a l'escola es demanarà per mail a cada família de 6è el número de compte on volen que se'ls retorni els 160 euros.
- Si alguna família reclama que necessita ara aquests diners immediatament, se'ls pot fer l'ingrés amb la màxima urgència.
- L'abonament es documentarà amb un rebut signat per la família o mitjançant el justificant de transferència. Si la família un cop informada, no reclama la devolució amb data de 30 de novembre es considera que renuncia tàcitament al seu retorn.
- Per l'alumnat de P3 a 5è d'aquest curs NO es cobrarà el primer termini de material, activitats i sortides del curs vinent, 2020/2021. Quedant la quota total a 160 euros i no 220 euros com estava fixada.

Per contra a l'alumnat de P3 del curs vinent, SI que se li cobrarà el primer termini de material, activitats i sortides, és dir, un total de 220 euros, ja que són alumnes nous a l'escola.

**-La directora farà un mail a les famílies de l'escola explicant aquesta mesura excepcional i ho farà després d'aquesta reunió amb el Consell Escolar (28 d'abril a les 17h).**

La secretària explica que tot això quedarà reflexat en una possible modificació del pressupost que es farà, si cal.

-Aprofita per explicar que el curs vinent deixa el càrrec de secretària i deixarà l'escola per motius personals. Intentarà garantir el traspàs a la persona que la substitueixi en el càrrec.

### **3.- Explicació de la tarja menjador.**

La directora explica que hi ha hagut una primera entrega de targetes que les famílies van venir a buscar a l'escola.

Van ser 29 targetes d'un total de 46 famílies amb beca menjador. Això es va fer el 30/03/2020.

La setmana del 13 al 17 d'abril, es va trucar a les famílies que faltaven i se'ls va proposar que els hi enviarien la tarja a casa amb missatger. El 100% de famílies es van mostrar interessades. Ho començaran a gestionar però no en sap res més.

### **4.- Explicació de la part digital.**

La directora explica que es prioritzen els alumnes de 6è. Comencen pels alumnes amb PLA DE XOC . A l'escola en tenim 3 a 6è. Se'ls dota de MIFI i ordinador ja fins a finals de 4t ESO.

Pels altres alumnes de l'escola ens doten amb 0 MIFIS.

La directora n'és la responsable i li van dir que faci llista de les necessitats de l'escola. A 6è hi ha 2 persones amb necessitats i afegeix totes les que els tutors li expliquen de totes les aules. Finalment s'ha donat dotació a dos alumnes de 6è.

### **5.- Preinscripció 2020.**

Encara no hi ha dates. No en sabem res.

### **6.- Tasques mestres durant el confinament.**

**L'Ajuntament dona explicacions en el següent document:**

<https://drive.google.com/file/d/11OvuF4ccSLh-OZU8J5T9JGr3jykafJVN/view?usp=sharing>

Els mestres hem fet reunions de claustre, de cicle i de consell de direcció per unificar els objectius que tenim com a docents durant aquest confinament. Hem acordat posar objectius avaluable als alumnes (molt fàcils d'assolir i seguint un treball d'inclusió, diversitat i globalitat). Compartim les tasques i les graelles que anem fent per anar tots a la una.

A les famílies més vulnerables se les ha trucat a totes des de la tutoria amb ajuda de les mestres d'educació especial. Fem seguiment de l'alumnat i famílies amb videoconferències, mails, trucades (si s'escau). Els mestres fan tasques en diferents plataformes: El i Cl enviament per correu electrònic a les famílies, CM Drive compartit i CS google Classroom.

Els/les mestres seguim fent horari de reunions per compartir informacions, unificar criteris, compartir inquietuds... Fem claustres, cicles i nivells. També tenim treball personal per atendre les demandes dels alumnes i les famílies, preparar i programar tasques...

També seguim fent les reunions amb EAP per atendre les famílies més necessitades.

Cada dilluns la directora envia una carta a les famílies i atèn a totes les famílies que demanen aquesta atenció.

El tercer trimestre és avaluable però no es suspendrà a ningú pel fet del Coronavirus. Aquest tercer trimestre és per sumar no per sancionar. La Sílvia comenta que creu que no s'hauria d'avaluar.

### **7.- Colònies curs 2020-21:**

-Les colònies pel curs vinent seran per P4 i P5 d' 1 nit (2 dies) i de 1r a 6è 2 nits (3 dies).

-Es va decidir en claustre que pel curs vinent 2020/21 es faran les colònies a la primavera (mitjans d'abril o maig) NO a l'Octubre com es venia fent fins ara.

La casa de colònies de P4 a 5è serà CAN RIBAS a Bigues i Riells i l'alumnat de 6è anirà a la Casa Albatros de LLafranc al Maig. S'estàn ultimant les reserves. Rosa dels Vents ens guarda la bestreta, ja pagada, pel curs vinent anar de colònies amb 6è.

### **8.- Perfils que volem crear.**

Crear una plaça sencera d'infantil amb perfil globalitzat .

Fer un perfil de globalitzats a Primària.

### **9. Notes 2n trimestre i finals.**

Les notes les pensem donar a l'escola quan tornem . L'inspector va dir que per mail no es poden enviar ja que són dades personals i informació confidencial. La directora diu que 2n i 3r trimestre es donaran en una mateixa entrega.

### **10.- Precs i preguntes.**

La directora explica el Projecte de laboratori de transformació educativa: sobre el tema dels espais exteriors com a espais d'aprenentatge. L'equip impulsor està rebent una formació.

El tancament del curs de l'alumnat de 6è. Fer-los una festa d'acomiadament al setembre.

La continuïtat seria el programa d'acceleració educativa.

La Sandra explica que pel curs vinent s'ha pensat de fer la plàstica d'una manera diferent. Seran intercursos amb grups més petits d'alumnes (uns 15 alumnes) de P3 a 6è barrejats amb 2 mestres. En anglès.

Innovamat també entrarà a educació Infantil i de 1r a 6è. Serà le matemàtiques com a línia d'escola. Es mantenen els ambients.

Cap al Juny es preveu fer un altre Consell escolar.

La Bet parla del casal d'estiu ja que sembla que es farà. L'AFA està pensant què fer o com fer-ho. Juliol o setembre o potser a L'Agost. Pregunta si l'escola sembla bé que es faci per tal de començar a preguntar a les famílies. La Sandra parlarà amb la Carme Redon i respondrà.

#### **11.-Acords.**

-La directora parlarà amb el consorci pel tema casal d'estiu. Es pot fer o no es pot fer i com?

Tot i la incertesa, esperem ens donin resposta.

-Es parlarà de no exercir cap pressió a les famílies sobre el tema de la tercera avaluació. Que facin el que puguin.

Sense més temes a tractar, s'aixeca la sessió a les 18:40 hores amb el vist-i-plau de la directora.

La secretària  
Estel Farré i Carol

La directora  
Sandra Martí Lozano